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ГОДОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ ЗА КУРС 6 КЛАССА 

(ФОРМА ПРОВЕДЕНИЯ – ВПР) 

Образец 

 

1. Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы и знаки 
препинания. 

 

Текст 1 

До пр(е/и)хода февраля почти (не)шумит со(н,нн)ый лес. Под к..сыми лучами со..нца снег 
подтаива..т (3) и тут же на м..розе пр..враща..т..ся в лёд. Обр..зуют..ся прозрач..ные, словно 
стекля(н,нн)ые, пл..стинки. Соск..льзнёт с ветк.. одна пл..стинка и в падени.. увл..чёт за собой другую. 
Вдвоём они соб..ют ещё (не)сколько и раздаёт..ся в соснах тихий хрустальный(2) звон, зам..рающий вдали. 

Но однажды ледя(н,нн)ой звон пр..вращает..ся в (не)тор..пливый перезвон птич..их г..л..сов. 
Затенькали заверещали хл..п..тливые синиц.. .(4) С м..кушки пр..д..рожной сосны звонко п..ёт 
овсянка. За долг..ю зиму у неё и(з/с)крошились кон..чики пер..ев и тогда на гру(д/т)ке открылась 
(ярко)лимо(н,нн)ая ж..лтизна. Получилось это н..рядное плат..е лучше нового. В лес вернулись х..зяева и 
своими к..л..кольчиками об..явили о скор..м начал.. певческого сезона. 
 

2. Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: (2)  — морфемный и 
словообразовательный разборы слова; (3)  — морфологический разбор слова; (4)  — синтаксический разбор 
предложения. 

 

3. В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв и звуков, выпишите 
это слово. Объясните причину данного несовпадения. 

 
4. Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является. 

П..ляна была похожа на круглый стол. 
 

5. Найдите и исправьте ошибку (ошибки) в образовании формы слова (слов). Запишите правильный вариант 
формы слова (слов). 

1)  менее выгодное условие 
2)  о шестистах спортсменах 
3)  моё день рождения 
4)  семеро козочек 

 

6. Выпишите предложение, в котором нужно поставить тире. (Знаки препинания внутри предложений не 
расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор. 

1)  Прогулки по лесу всегда радостны и интересны. 
2)  Царство животных загадочное и непредсказуемое. 

3)  Весна самое прекрасное время. 
4)  Гроздья ягод краснеют на рябине. 
 

7. Выпишите предложение, в котором необходимо поставить две запятые. (Знаки препинания внутри 
предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор. 

1)  Эти камешки запрыгали заскользили по паутине к земле. 
2)  Небрежно брошенное на стул полотенце было влажным. 
3)  Отремонтированная к новому учебному году школа еще пахла краской. 
4)  По утрам легкий холодок держится в низинах а на южной стороне пригорка уже загорелись желтые 

голубенькие огоньки какого-то растения. 
 
8. Объясните значение фразеологизма «как из ведра», запишите. Используя не менее двух предложений, 

опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление этого фразеологизма. Включите фразеологизм в 
одно из предложений. 

Как из ведра  — ... 

 


